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Parce qu’ils ne se résolvent pas à obtempérer à la tyrannie de la bien-pensance exercée par les juges, les maires sont condamnés pour délit d’opinion. De Marie-Claude Bompard, au tribunal pour avoir refusé de célébrer des simulacres de « mariages » entre personne de même sexe à Robert Ménard, qui n’abandonne pas sa ville de Béziers aux envahisseurs rebaptisés migrants, venez soutenir les élus entrés en résistance ! 
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Face à l’islamisation de la France, menée avec la complicité des autorités publiques, la société civile a choisi d’entrer en dissidence ! Collectifs, associations, mouvements : venez écouter ces défenseurs vigilants de l’identité de la France face à l’invasion migratoire ! 
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A l’heure où le peuple européen voit déferler des vagues de clandestins illégaux sur son sol, la Hongrie a choisi la dissidence ! Contre les polémiques médiatiques, condamnant le gouvernement de Viktor Orban, venez entendre les témoignages de journalistes de terrain. Responsable du Visegrad Post, Ferenc Almassy nous donne des nouvelles de la résistance hongroise !
